

球星暢遊香江

▲卡真洛夫與費爾斯在維港美景前品嚐香港美食蛋糕。



▲卡真洛夫(左)及費爾斯上山頂遊覽打卡。



▲18歲的中國內地網球新星商竣程抽空參觀香港藝術館。



▲商竣程以維港作背景自拍。

時隔21年再辦ATP巡迴賽 香港網球公開賽 精彩賽事迎2024

體壇盛事

時隔21年再次舉辦的ATP巡迴賽香港網球公開賽2024，今天在維園網球場開賽，作為2023年除夕展開的香港體壇盛事，以跨年形式至1月7日上演。今次賽事星光熠熠，參賽好手包括俄羅斯球手盧布列夫和卡真洛夫等，本地代表亦有19歲的超新星黃澤林。一眾海外球手早前已陸續抵港，部分球手更把握機會遊覽香江，卡真洛夫和法國球手費爾斯一同於山頂欣賞香港的景色，18歲的中國網球新星商竣程日前亦抽空參觀香港藝術館。

大公報記者 張銳

香港網球公開賽2024是ATP250級別巡迴賽，將於今天至2024年1月7日在維園網球場舉行。這是自新冠疫情以來香港最備受矚目的嶄新體育賽事之一，也是自2002年以來再次在香港舉辦的ATP賽事。

香港維港景色聞名海外，世界排名第15位的卡真洛夫及第36位費爾斯特意在比賽前把握機會遊覽香港，費爾斯及卡真洛夫於前天傍晚快閃山頂，一覽維港景色，自拍打卡留念。兩人更同享香港美食蛋糕，一嘗香港滋味，在大賽將至前用這一趟旅程放鬆一下。

球手賽前暢遊山頂藝術館

至於18歲的中國網球新星商竣程日前亦抽空參觀香港藝術館，欣賞館內藝術展品，同時亦有參觀維港景色並打卡留念。商竣程於今年首闖大滿貫比賽，於澳洲網球公開賽外圍賽首度亮相。

相，他在首圈擊敗德國球手奧他，成為首位贏得澳網首圈賽事的中國球手。

除早前已經公布的參賽球手外，有部分海外知名球手亦在賽事開始前「壓哨」決定參加香港站賽事，其中包括前世界排名第9位的巴提斯塔，他曾在2019年溫網闖入四強，同時擁有11個ATP巡迴賽單打錦標。

世界排名第21位的阿根廷球手塞倫多羅亦加入戰場，這位新晉球星在今年獲得了兩個ATP冠軍。德國的史度夫和21歲的意大利年輕球手穆斯迪亦確認參賽，其中後者會在首圈與香港球手黃澤林爭入16強。

另外，賽事資格賽亦將在今午展開，王子夫和王康傑兩名香港球手將於中午12時起在男單資格賽先後出場爭取打入正賽，王子夫的對手是日本球手丹尼爾，王康傑則會對法國球手艾馬利。



▲「香港網球公開賽2024」由今日起於維園網球場上演。



小朋友可在「網球同樂區」的迷你網球場試打網球。

賽事資料

日期	2023年12月31日至2024年1月7日
免費入場日期	12月31日、1月1日
開幕典禮	1月1日下午1時20分

單打首圈焦點賽事

- 穆斯迪 意大利 VS 黃澤林 中國香港
- 商竣程 中國 VS 迪亞尼 塞爾維亞
- 史度夫 德國 VS 施利斯 克羅地亞

▲首次出戰香港公開賽的黃澤林，坦承主場出戰有些緊張。

黃澤林首圈鬥穆斯迪

【大公報訊】記者張銳報道：香港球迷入場欣賞一眾世界級球手，當然亦為支持19歲的本港網球新星黃澤林，他先在男單首圈硬撼6號種子的意大利球手穆斯迪。黃澤林坦承主場出戰有些緊張，希望藉着賽事熟悉與更多頂尖球手對戰的節奏。談及新一年的目標，黃澤林的目標是打入世界前100位，並入圍四大滿貫賽事，還希望有機會可以參加巴黎奧運。

黃澤林今年世界排名急升至目前的253位，為香港網壇史上世界排名最高的男子運動員。他對今年個人發揮感到滿意，談到新一年目標，他希望世界排名能衝入前100位，從而入圍四大滿貫賽事，還希望有機會可以參加巴黎奧運。



▲穆斯迪把握時間練習，以適應香港場地。

新年目標衝世界前100位

今次不僅是黃澤林首次參加香港網球公開賽，更是他參加過最高級別的ATP巡迴賽。他在男單首圈將硬撼穆斯迪，雙打則會遭遇俄羅斯雙雄的盧布列夫和卡真洛夫。黃澤林表示第一次參加高級別ATP巡迴賽，雖然緊張但亦希望以享受的心態出戰。

香港公開賽 4大看點

- 資格賽免費睇** 12月31日及1月1日單打資格賽，以及維園1號和2號網球場舉行的正賽，公眾可免費入場觀賽，位置有限，先到先得。
- 開幕典禮** 1月1日下午1時20分舉行的開幕典禮，賽會將在網球場主場以富有香港傳統形式歡迎ATP巡迴賽重臨香江。
- 球手簽名會** 「網球同樂區」內設有專區，賽事期間安排球手簽名會，讓「追星球迷」跟心儀球星見面及拍照留念。
- 「網球同樂區」** 於賽事期間免費開放予公眾入場，市民可在巨型屏幕下觀看賽事直播，小朋友還可在迷你網球場試打網球樂趣。

巴赫：盼奧運團結世界

【大公報訊】據新華社報道：國際奧委會主席巴赫28日向全世界發出2024年新年寄語，希望奧運能夠團結世界，讓人們生活更美好。

巴赫說：「我們正在經歷一段艱難的時刻。在我們內心深處非常渴望一些讓我們團結的東西，一些可以讓我們在一起的東西，無論我們有多大的不同。這個世界需要希望，需要能夠激勵我們用和平的方式解決爭端的東西，也需要能夠將我們的最好的一面展示出來的東西。」

2024年是奧運年，一月份首先亮相的是韓國江原道冬青奧會，然後就是夏天的巴黎奧運會和殘奧會。巴赫說：「看到所有奧林匹克運動人士共同努力，讓一個劃時代的奧運會誕生，這非常令人興奮。我們非常有信心看到2024年巴黎奧運會將會成為全球團結和平的象徵。」

巴赫感謝國際社會對奧委會的鼓勵，他說：「有了這些鼓勵和動力，我們對奧林匹克的未來充滿信心。將我們的多樣性凝聚在一起，恪守奧林匹克格言——我們會更快，我們目標更高遠，我們變得更強，因為我們更團結。更快、更高、更強——更團結！」

廣東9號球衣退役 易建聯：我是幸運兒



▲易建聯感謝隊友、教練及支持者多年來的支持。

【大公報訊】綜合新華社、中新網報道：2023-2024賽季中國男子籃球職業聯賽（CBA）常規賽29日進行了八場比賽，廣東、新疆、遼寧、浙江等強隊紛紛取得勝利。在廣東隊以106：95擊敗廣廈隊的比賽之後，廣東隊的9號球衣在東莞籃球中心場內緩緩升起，宣告易建聯的球衣正式退役。今年8月，易建聯在社交媒體上宣布退役，結束了自己21年的籃球職業生涯。

國籃「移動長城」久違同框

在廣東隊此前發布的預告片中，主教練杜鋒向易建聯問道：「阿聯，要不要再打一場？」一身西裝打扮的易建聯揮手告別。正式進入球衣退役儀式上，易建聯說：「這二十多年自己真的非常幸運，謝謝所有的隊友和教練，所有的好兄弟、好朋友，和現場所有的球迷，謝謝你們這麼多年對我一直的支持。」

而退役儀式上，巴特爾、姚明、王治

郅、易建聯一齊登台，中國男籃「移動長城」久違同框。在老大哥的見證下，易建聯用這樣一句話作結：「我的籃球生涯謝幕了，讓我們踏上新的旅程。」

相見時難別亦難，易建聯轉身離開，中國籃球再無「易時代」。今夜過後，「廣東9號」完美謝幕。但告別並非結束，而是嶄新開始。

在很多球迷心中，易建聯的角色不止停留於球場，他早已成為精神圖騰。「易建聯是值得去追尋的信仰。」一位廣東球迷這樣說道。

易建聯職業生涯主要獎項

- 7次CBA總冠軍
- 5次CBA常規賽最有價值球員
- 3次CBA總決賽最有價值球員
- 2011年男籃亞錦賽最有價值球員
- 2018-19賽季CBA最佳防守球員